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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. (μητρική εταιρεία) έχει έδρα στην Ελλάδα, και η διεύθυνση των γραφείων της 

είναι στη Λεωφόρο Μεσογείων 265, Τ.Κ. 154 51 Νέο Ψυχικό. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της 

εταιρείας στο διαδίκτυο είναι www.etvavipe.gr. Η εταιρεία διατηρεί γραφεία σε 6 ΒΙ.ΠΕ. ανά 

την Ελλάδα και η διάρκειά της ορίζεται σε πενήντα (50) χρόνια και λήγει την 18η Ιουνίου 2053. 

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ και οι θυγατρικές της (αποκαλούμενες μαζί ως «ο Όμιλος») αναπτύσσουν 

δραστηριότητες στην Ελλάδα.  

Ο Όμιλος της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. κατά το 2023 περιλαμβάνει τη Θυγατρική Εταιρεία: ΔΙ.ΒΙ.ΠΑ.ΚΑ. 

Α.Ε. 

Οι προοπτικές και οι εξελίξεις του Ομίλου επηρεάζονται κυρίως από τη μητρική ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. 

Α.Ε. καθώς τα μεγέθη της ΔΙ.ΒΙ.ΠΑ.ΚΑ. Α.Ε. είναι επουσιώδη. 

Η ΕΤΒΑ Βιομηχανικές Περιοχές ιδρύθηκε στο πλαίσιο του Ν.2545/97 και η διαδικασία 

απόσχισης του κλάδου των βιομηχανικών περιοχών από την ETBA Bank ολοκληρώθηκε τον 

Ιούνιο του 2003 με συμμετοχή της Τράπεζας Πειραιώς στο Μετοχικό της Κεφάλαιο με 

ποσοστό 65% και του Ελληνικού Δημοσίου με 35%. Εντός του 2021 το μεγαλύτερο μέρος της 

άμεσης συμμετοχής της Τράπεζας Πειραιώς στην ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. (ποσοστό 64%) εισφέρθηκε σε 

είδος στη ετερόρρυθμη εταιρεία Strix Holdings LP, μειώνοντας με τον τρόπο αυτό το άμεσο 

ποσοστό της σε 1%. 

Η διαχείριση της εταιρείας Strix Holdings LP ασκείται από την εταιρεία Strix Asset 

Management Ltd, στην οποία συμμετέχουν με ποσοστά 75% η Blantyre Capital και με 25% η 

Τράπεζα Πειραιώς. Με βάση τα ανωτέρω η STRIX HOLDINGS L.P. κατέχει ποσοστό 64% των 

μετοχών της εταιρείας, το Ελληνικό Δημόσιο μέσω της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ (ΕΕΣΥΠ Α.Ε.) ποσοστό 35% και η Τράπεζα Πειραιώς ποσοστό 1%. 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας και του Ομίλου, για τη 

διαχειριστική χρήση από 01.01.2023 έως 31.12.2023 έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό 

Συμβούλιο την 5η Αυγούστου 2024, κατόπιν επισκόπησής τους από την Επιτροπή Ελέγχου, 

και τελούν υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων στην Τακτική Γενική 

Συνέλευση. 

Η δραστηριότητα της μητρικής εταιρείας έγκειται στην οργανωμένη χωροθέτηση της 

επιχειρηματικότητας και την παροχή ενός ελκυστικού περιβάλλοντος προς τις οικονομικές 
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δραστηριότητες του δευτερογενή και τριτογενή τομέα, με θετικό πρόσημο στην 

Περιφερειακή Ανάπτυξη και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. Το βασικό αντικείμενο της 

εταιρείας είναι η ίδρυση, οργάνωση, εκμετάλλευση και διοίκηση-διαχείριση οργανωμένων 

χώρων εγκατάστασης επιχειρήσεων (Βιομηχανικών Περιοχών - ΒΙ.ΠΕ. & Βιομηχανικών 

Πάρκων - ΒΙΟ.ΠΑ.- Επιχειρηματικών Πάρκων).  

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε. εκμεταλλεύεται και διαχειρίζεται επιτυχώς 25 οργανωμένους υποδοχείς 

μεταποιητικών δραστηριοτήτων (ΒΙ.ΠΕ. και ΒΙΟ.ΠΑ.) όπου είναι εγκατεστημένες πάνω από 

2.200 επιχειρήσεις στις οποίες απασχολούνται περίπου 30.000 εργαζόμενοι. Με τη 

δραστηριότητά της αυτή η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. συνδράμει ουσιαστικά στην ανάπτυξη της ελληνικής 

βιομηχανίας και οικονομίας. Η εταιρεία κατέχει διαθέσιμο απόθεμα που ανέρχεται σε 

περίπου 8.800 στρ., εκ των οποίων πάνω από 2.000 στρ. είναι σε πάρκα υψηλής εμπορικής 

ζήτησης. 

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. είναι ο μεγαλύτερος διαχειριστής Επιχειρηματικών Πάρκων στην Ελλάδα. Έχει 

αναπτύξει 29 βιομηχανικές περιοχές στην ελληνική επικράτεια. Εξ’ αυτών ασκεί τη διοίκηση 

και διαχείριση στις 25, εξορθολογίζοντας διαρκώς το κόστος λειτουργίας τους. Στις περιοχές 

ευθύνης της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. παράγεται ετήσιος συνολικός κύκλος εργασιών περίπου €7,5 δις. 

Επίσης, σημαντική είναι η επίδραση της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. σε τομείς παροχής υπηρεσιών, αλλά και 

στην πρωτογενή παραγωγή.   

Η αποστολή και το όραμα της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ.  

Παραμένουν ψηλά στην ιεραρχία της εταιρείας και του ομίλου η αποτελεσματική διαχείριση 

και αξιοποίηση των εκτάσεων των βιομηχανικών περιοχών, η δημιουργία σύγχρονων και 

βιώσιμων επιχειρηματικών πάρκων και η ολοκληρωμένη ανάπτυξη και παροχή υψηλής 

ποιότητας συμβατικών και καινοτόμων υπηρεσιών,  με στόχους: 

• Τη βιωσιμότητα και κερδοφορία της εταιρείας σύμφωνα με τα πρότυπα των μετόχων 

της. 

• Τη στήριξη των εγκατεστημένων επιχειρήσεων και τη διευκόλυνση επιχειρηματικών 

συνεργειών και δικτύωσης. 

• Τη δημιουργία ευκαιριών για την προσέλκυση νέων επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων προς όφελος της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης της χώρας. 
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• Τον εκσυγχρονισμό των ΒΙ.ΠΕ. με έργα αναβάθμισης μέσω των χρηματοδοτικών 

εργαλείων που προσφέρονται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

• Την ανάδειξη του θεσμικού ρόλου της μητρικής εταιρείας σε θέματα βιομηχανικής 

και επιχειρηματικής ανάπτυξης της χώρας και ειδικότερα στα θέματα ανάπτυξης 

επιχειρηματικών πάρκων και συνδεδεμένων με αυτά επιχειρηματικών 

πρωτοβουλιών, καθώς και σε θέματα εφαρμοσμένων τεχνολογιών περιβαλλοντικής 

καινοτομίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Το όραμα της μητρικής εταιρείας είναι η οργάνωση της επιχειρηματικής κοινότητας σε 

βιομηχανικά και επιχειρηματικά πάρκα με δράσεις αειφόρου ανάπτυξης με κοινωνικό, 

περιβαλλοντικό και ψηφιακό πρόσημο, οι οποίες ενισχύουν τα επαναλαμβανόμενα έσοδα, 

εκπληρώνοντας τα κριτήρια ESG (Environmental, Social and Governance) για την δημιουργία 

επιχειρηματικής αξίας στο πλαίσιο της βιώσιμης οικονομίας. 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. 

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. για το 2023 εστίασε τις προσπάθειές της στον εξορθολογισμό της λειτουργίας 

των Πάρκων, την ολοκλήρωση της τακτοποίησης της περιουσίας της, την υπαγωγή της των 

Επιχειρηματικών Πάρκων (Ε.Π.) που διαχειρίζεται στο νέο θεσμικό πλαίσιο του ν.4982/22, 

την αναθεώρηση των Κανονισμών Λειτουργίας των υπό τη διαχείρισή της Ε.Π. και την 

υλοποίηση των αναπτυξιακών της προγραμμάτων. 

Το αναπτυξιακό – επενδυτικό σχέδιο της Εταιρίας κινείται σε στρατηγικούς άξονες ανάπτυξης 

του αποθέματος, στον εκσυγχρονισμό και την ολοκλήρωση υποδομών υφιστάμενων πάρκων 

αξιοποιώντας τα χρηματοδοτικά εργαλεία που προσφέρονται στο πλαίσιο του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στη δημιουργία και οργάνωση νέων 

επιχειρηματικών πάρκων με καινοτόμες υπηρεσίες, με γνώμονα τη στήριξη των 

εγκατεστημένων επιχειρήσεων. 

Βασική πρόταση της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. για τα μέτρα που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν αξία 

για τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις και παράλληλα να προσελκύσουν νέες επενδύσεις 

συνιστά η θεσμοθέτηση της δυνατότητας της Εταιρείας να λειτουργήσει ως “one-stop-shop” 

για τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις. Αναμένεται τόσο από την θεσμοθέτηση των κινήτρων 

του Ν.4982/2022 όσο και από την ανάπτυξη νέων δομών στην ίδια την ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ., να 

υλοποιηθεί το επόμενο διάστημα η εν λόγω πρόταση. 
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Η βελτίωση των υπαρχουσών και η ανάπτυξη νέων εξωτερικών έργων για την εξυπηρέτηση 

των πάρκων, αποτελεί ζήτημα προτεραιότητας, με οφέλη όχι μόνο για τις εγκατεστημένες 

επιχειρήσεις αλλά και για τις τοπικές οικονομίες συνολικά. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται 

έργα υποδομής, όπως η κατάλληλη σύνδεση με αυτοκινητόδρομο και σιδηροδρομικό δίκτυο, 

η ανάπτυξη εμπορευματικών λιμένων και τα δίκτυα οπτικών ινών. Ήδη η Εταιρεία εργάζεται 

με τους εξωτερικούς της συμβούλους στην προώθηση της σιδηροδρομικής σύνδεσης των 

πάρκων αλλά και στην αναβάθμιση των οδικών αρτηριών που εξυπηρετούν την πρόσβαση 

σε αυτά. 

Με την αξιοποίηση της υπάρχουσας εμπειρίας και τεχνογνωσίας της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. και των 

μετόχων της, σε συνδυασμό με τη βέλτιστη αξιοποίηση του υπάρχοντος αποθέματος 

βιομηχανικής γης, η Εταιρεία προσβλέπει στην ανάδειξή της σε βασικό πυλώνα ανάπτυξης 

της βιομηχανίας, στους οργανωμένους υποδοχείς δραστηριοτήτων. 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

Το ενεργητικό του Ομίλου ανέρχονταν κατά την 31.12.2023 σε € 218 εκατ. περίπου, εκ των 

οποίων ποσό € 102,5 εκατ. αφορούσε αποθέματα περιουσιακών στοιχείων προς πώληση, 

ποσό € 12,4 εκατ. περίπου απαιτήσεις πελατών, ενώ ποσό € 59,3 εκατ. περίπου διαθέσιμα, 

τα οποία σε σημαντικό βαθμό θα αξιοποιηθούν για τη χρηματοδότηση των επενδυτικών 

σχεδίων του Ομίλου. 

Το σύνολο των εσόδων  του Ομίλου κατά το 2023 ανήλθε σε € 10,4 εκατ. (έσοδα από 

πωλήσεις οικοπέδων και υπηρεσιών € 5,6 εκατ., λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης € 4,8 εκατ.), 

ενώ τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε € 3,9 εκατ., και κέρδη μετά από φόρους σε € 

4,3 εκατ. με το σύνολο ιδίων κεφαλαίων να διαμορφώνεται την 31.12.2023 σε € 197,5 εκατ. 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΟΜΙΛΟΥ  

Συμπληρώνοντας την εικόνα του Ομίλου για το 2023, πρέπει επίσης να γίνει αναφορά στους 

κατωτέρω δείκτες: 

• Δείκτης άμεσης ρευστότητας 1657,00% 

• Δείκτης κεφαλαιακής διάρθρωσης 110,53% 

• Δείκτης συνολικών υποχρεώσεων προς ίδια κεφάλαια 10,53% 

• Δείκτης μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς ίδια κεφάλαια 18,89% 
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• Δείκτης κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς σύνολο ενεργητικού 82,91% 

• Δείκτης μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς σύνολο ενεργητικού 17,09% 

• Δείκτης ιδίων κεφαλαίων προς σύνολο υποχρεώσεων 950,00% 

• Δείκτης συνόλου υποχρεώσεων προς σύνολο παθητικού 9,52% 

• Δείκτης ιδίων κεφαλαίων προς σύνολο παθητικού 90,47% 

• Καθαρό περιθώριο κέρδους προ φόρων 49,54% 

• Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως προ φόρων προς ίδια κεφάλαια 2,61% 

• Μικτά αποτελέσματα προς πωλήσεις αποθεμάτων & υπηρεσιών 47,52% 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΤΗΣ ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς στη βάση της συνέχισης της δραστηριότητας. Ο έλεγχος των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023 έχει 

ανατεθεί στην ελεγκτική εταιρεία "Grant Thornton A.E.” 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της μητρικής εταιρείας του Ομίλου ανέρχεται σε € 191.155.200,00 

κατανεμημένο σε 12.743.680 κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 15 εκάστη και η εταιρεία 

δεν έχει στην κατοχή της ίδιες μετοχές. Η μετοχική σύνθεση της εταιρείας κατά την 

31.12.2023 έχει ως εξής: 

STRIX Holdings LP αρ. μετοχών   8.155.955       ποσοστό   64%   αξίας          € 122.339.325 

Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε.                       “       “           4.460.288              “          35%   αξίας           € 66.904.320 

Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε.     “       “               127.437             “            1%  αξίας              € 1.911.555 

Σύνολο                                “        “          12.743.680            “         100%                    € 191.155.200 

Το ενεργητικό της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. ανέρχονταν κατά την 31.12.2023 σε € 215,3 εκατ. περίπου, εκ 

των οποίων ποσό € 102,5 εκατ. αφορούσε αποθέματα περιουσιακών στοιχείων προς 

πώληση, ποσό  € 12,4 εκατ. περίπου απαιτήσεις πελατών, ενώ ποσό € 59,2 εκατ. περίπου  

διαθέσιμα, τα οποία σε σημαντικό βαθμό θα αξιοποιηθούν για τη χρηματοδότηση των 

επενδυτικών της σχεδίων. 
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Το σύνολο των εσόδων της εταιρείας κατά το 2023 ανήλθε σε € 10,4 εκατ. (έσοδα από 

πωλήσεις οικοπέδων και υπηρεσιών € 5,6 εκατ., λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης € 4,8 εκατ.), 

ενώ τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε € 4,2 εκατ., και  κέρδη μετά από φόρους σε € 

4,6 εκατ. με το σύνολο ιδίων κεφαλαίων να διαμορφώνεται την 31.12.2023 σε € 194,5 εκατ.   

Οι εισπράξεις των τιμολογημένων υπηρεσιών της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. κινήθηκαν σε πολύ καλό 

επίπεδο συμβάλλοντας στη ρευστότητά της και μειώνοντας αισθητά το ποσό των ετήσιων 

προβλέψεων επισφάλειας πελατών. 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. 

Συμπληρώνοντας την εικόνα της εταιρείας για το 2023, πρέπει επίσης να γίνει αναφορά 

στους κατωτέρω δείκτες: 

• Δείκτης άμεσης ρευστότητας 1.646,79% 

• Δείκτης κεφαλαιακής διάρθρωσης 110,70% 

• Δείκτης συνολικών υποχρεώσεων προς ίδια κεφάλαια 10,70% 

• Δείκτης μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς ίδια κεφάλαια 17,71% 

• Δείκτης κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς σύνολο ενεργητικού 84,00% 

• Δείκτης μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς σύνολο ενεργητικού 16,00% 

• Δείκτης ιδίων κεφαλαίων προς σύνολο υποχρεώσεων 934,79% 

•Δείκτης συνόλου υποχρεώσεων προς σύνολο παθητικού 9,66% 

•Δείκτης ιδίων κεφαλαίων προς σύνολο παθητικού 90,34% 

• Καθαρό περιθώριο κέρδους προ φόρων 49,55% 

• Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως προ φόρων προς ίδια κεφάλαια 2,65% 

• Μικτά αποτελέσματα προς πωλήσεις αποθεμάτων & υπηρεσιών 47,50% 

ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. 

Το έτος 2023 μετά το νέο νομοθετικό πλαίσιο για την ανάπτυξη, διαχείριση και λειτουργία 

των Πάρκων, Νόμο 4982/2022, και την ένταξη των 14 Επιχειρηματικών Πάρκων στη Δράση 

Κρατικής Ενίσχυσης «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» αποτελεί ένα έτος αφετηρίας για την 
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αναβάθμιση του δικτύου των Πάρκων της. Το Επενδυτικό Πλάνο ύψους € 50,4 εκατ. ευρώ 

για τη διετία 2024-2025, από το οποίο αναμένεται να ωφεληθούν τα 14 μεγαλύτερα 

Βιομηχανικά Πάρκα της χώρας, έχει αρχίσει να εφαρμόζεται. Το πλάνο προβλέπει 

αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό των υποδομών των πάρκων, με στόχο τη σταδιακή 

μετατροπή τους σε καινοτόμους, τεχνολογικά και περιβαλλοντικά βιώσιμους υποδοχείς 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Παράλληλα, στις επενδύσεις περιλαμβάνεται η ανάπτυξη 

υποδομών σε έκταση 1.000 στρεμμάτων, δημιουργώντας ένα αξιόλογο απόθεμα γης για 

μελλοντική βιομηχανική ανάπτυξη και επιχειρηματική δραστηριότητα.  

Οι προπαρασκευαστικές εργασίες για το σύνολο των 14 Έργων των ΕΠ Σερρών, Πρέβεζας, 

Καρδίτσας, Καβάλας, Θεσσαλονίκης, Ηρακλείου, Κομοτηνής, Λαμίας, Λάρισας, Μελιγαλά, 

Πάτρας, Δράμας, Αλεξανδρούπολης, και ΒΙ.ΠΕ. Ιωαννίνων αφορούν στα εξής:  

(1) Επιλογή Μελετητών, οι οποίοι θα εκπονήσουν τις Οριστικές Μελέτες των Έργων των 

14 ΕΠ και ΒΙ.ΠΕ.. Η επιλογή των Συμβούλων Μελετητών (ή Αναδόχων όπως ονομάζονται) 

έγινε με τις Διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ.. 

(2) Επιλογή ΡΜΟ & Ανεξάρτητου Μηχανικού, που έχουν συντονιστικό ρόλο για την 

εφαρμογή των έργων με Site Managers ανά ΕΠ και ΒΙ.ΠΕ.. Η επιλογή του PMO καθώς και του 

Ανεξάρτητου Μηχανικού έγινε με τις Διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών της ΕΤΒΑ 

ΒΙ.ΠΕ..  

(3) Εκπόνηση Μελετών των Έργων των 14 ΕΠ και ΒΙ.ΠΕ.. Οι Σύμβουλοι Μελετητές 

λαμβάνουν υπόψη όλες τις τεχνικές προδιαγραφές του νομοθετικού πλαισίου για τα 

Επιχειρηματικά Πάρκα και τις ΒΙ.ΠΕ. καθώς και το καθεστώς αδειοδότησης που έχουν στην 

παρούσα φάση τα ΕΠ και ΒΙ.ΠΕ. της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ.. Οι μελέτες επιβλέπονται από την 

Οργανωτική Δομή της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ., στο πλαίσιο των διαδικασιών που διαθέτει η εταιρεία. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. παραμένει σε ευθυγράμμιση με την Περιβαλλοντική Πολιτική της, μεριμνώντας 

πάντοτε για την εναρμόνιση των λειτουργιών της με τα ισχύοντα κάθε φορά περιβαλλοντικά 

πρότυπα και κατέχοντας όλες τις απαραίτητες περιβαλλοντικές άδειες για τις 25 

Βιομηχανικές Περιοχές και Επιχειρηματικά Πάρκα αρμοδιότητάς της. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες διοίκησης και διαχείρισης με την παροχή υπηρεσιών Facility 

Management, αποχέτευσης, λειτουργίας/συντήρησης κοινόχρηστων υποδομών και 

περιβαλλοντικής συμμόρφωσης πιστοποιούνται ετησίως με διεθνή πρότυπα ISO, 
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δημιουργώντας προϋποθέσεις βελτίωσης και αναβάθμισης, τόσο για τους υποδοχείς, όσο 

και για τις εγκατεστημένες και ενδιαφερόμενες προς εγκατάσταση επιχειρήσεις. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ  

Ο κίνδυνος αγοράς για τη μητρική εταιρεία συνδέεται με τους παράγοντες, που επηρεάζουν 

την επιχειρηματική δραστηριότητα στις βιομηχανικές περιοχές, όπως αυτοί προσδιορίζονται:  

α) από τους αναπτυξιακούς νόμους που θεσπίζονται από τις τοπικές και κοινοτικές αρχές, με 

βάση τους οποίους δίνονται κίνητρα σε επιχειρήσεις να εγκατασταθούν σε ορισμένες 

περιοχές της Ελλάδος ή να δραστηριοποιηθούν σε νέους  κλάδους. 

β) από τα αναπτυξιακά έργα και υποδομές, που υλοποιούνται από το Ελληνικό Δημόσιο, 

σχετικά με την κατασκευή δημοσίων έργων, ώστε να διευκολύνεται η δραστηριότητα των 

επιχειρήσεων. 

Δεν υφίσταται κίνδυνος συναλλάγματος, διότι όλες οι συναλλαγές του Ομίλου είναι σε ευρώ.  

Ο πιστωτικός κίνδυνος αφορά περιπτώσεις αθέτησης υποχρέωσης αντισυμβαλλόμενων να 

εκπληρώσουν τις συναλλακτικές τους υποχρεώσεις και ειδικά στις περιπτώσεις αθέτησης 

υποχρέωσης από μέρους ενός οφειλέτη να αποπληρώσει μέρος ή το σύνολο των οφειλών 

του. 

Οι συναλλαγές της μητρικής εταιρείας με πελάτες και μισθωτές αναπτύσσονται κατόπιν 

αξιολόγησης της φερεγγυότητας και της αξιοπιστίας τους, προκειμένου να μην 

παρατηρούνται προβλήματα καθυστερήσεων πληρωμών και επισφαλειών. 

Οι πωλήσεις αποθεμάτων και η σύσταση δικαιώματος επιφανείας πραγματοποιούνται βάσει 

πιστωτικής πολιτικής της μητρικής εταιρείας, αφού πρώτα αξιολογηθεί η φερεγγυότητα των 

αγοραστών. 

Η Διοίκηση της μητρικής εταιρείας αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην κατάλληλη διαχείριση 

του πιστωτικού κινδύνου, καθώς ο κίνδυνος αυτός σχετίζεται με την κύρια δραστηριότητά 

της. Ειδικότερα, η ανάληψη πιστωτικού κινδύνου διατηρείται σε ελεγχόμενα επίπεδα, με τον 

καθορισμό στρατηγικής ανάπτυξης δραστηριοτήτων και αντίστοιχων ορίων, σε επίπεδο 

αντισυμβαλλόμενου και τομέα δραστηριότητας. Βασικό ρόλο στον προσδιορισμό των ορίων 

για κάθε αντισυμβαλλόμενο έχει η εκτίμηση της πιστοληπτικής του ικανότητας. Η εκτίμηση 

αυτή βασίζεται τόσο σε ποσοτικά όσο και σε ποιοτικά χαρακτηριστικά του ίδιου του 

αντισυμβαλλόμενου. 
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Λαμβάνοντας υπόψη τη φύση των δραστηριοτήτων της  μητρικής εταιρείας, τυχόν αρνητικές 

εξελίξεις, οι οποίες δεν  μπορούν να προβλεφθούν στην παρούσα χρονική στιγμή, ενδέχεται 

να επηρεάσουν τα οικονομικά αποτελέσματα της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Παρ’ όλα αυτά η Διοίκηση 

εκτιμά διαρκώς την κατάσταση, προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα 

τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις 

δραστηριότητες της μητρικής εταιρείας. 

Η μητρική εταιρεία παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις τόσο στο εσωτερικό όσο και στο 

εξωτερικό της χώρας και προσπαθεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις τυχόν έκτακτων 

αρνητικών γεγονότων. Σημειώνουμε ότι βάσει των εκτιμήσεων της ακίνητης περιουσίας της 

μητρικής εταιρείας, η οποία διεξάγεται στο τέλος της χρήσης, η εύλογη αξία των ακινήτων 

της δεν έχει επηρεασθεί αρνητικά. 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι σχεδόν μηδενικός λόγω της εφαρμοζόμενης πολιτικής της 

μητρικής εταιρείας για διατήρηση υψηλών ρευστών διαθεσίμων (καταθέσεων και μετρητών) 

και της πιστωτικής της πολιτικής στις πωλήσεις αποθεμάτων και στη σύσταση δικαιωμάτων 

επιφανείας, αφού πρώτα αξιολογηθεί η φερεγγυότητα των αγοραστών.  Η καλή διαχείριση 

των διαθεσίμων και η προσεκτική επιλογή συναλλαγών εξασφαλίζει στη μητρική εταιρεία 

την αναγκαία ρευστότητα για τις λειτουργίες της. 

Ο Όμιλος έχει ισχυρή ρευστότητα αφού τα ταμειακά του διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν το 

33% των βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων ή το 76% αν εξαιρεθούν τα αποθέματα. Η καλή 

διαχείριση των διαθεσίμων και η προσεκτική επιλογή συναλλαγών εξασφαλίζει στον Όμιλο 

την αναγκαία ρευστότητα για τις λειτουργίες του. 

Οι λοιπές εταιρείες του Ομίλου δεν εκτίθενται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, καθώς η 

δραστηριότητά της ΘΕΚ Α.Ε. και της Ε.ΑΝ.Ε.Π.Ο.Α. Α.Ε. δεν έχει ακόμα ξεκινήσει, ενώ τα 

μεγέθη της ΔΙ.ΒΙ.ΠΑ.ΚΑ. Α.Ε. είναι επουσιώδη. 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Ως συνδεδεμένα μέρη νοούνται: α) Οι θυγατρικές και οι συγγενείς εταιρείες του Ομίλου της 

ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. β) Εταιρείες της Ελληνικής εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας. γ ) Οι 

θυγατρικές και οι συγγενείς Εταιρείες του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς ,  δ) Η Εταιρεία Strix 

Asset Management Ltd και οι συγγενείς της, ε) Μέλη Δ.Σ. και Διοίκησης του Ομίλου και στ) 

Οικονομικά εξαρτώμενα μέλη και συγγενείς πρώτου βαθμού (σύζυγοι, τέκνα, κ.ά.) των μελών 

Δ.Σ. και Διοίκησης. Συναλλαγές παρόμοιας φύσης γνωστοποιούνται συγκεντρωτικά. Όλες οι 
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συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη διενεργούνται με όρους που ισοδυναμούν με εκείνους 

που επικρατούν σε συναλλαγές σε καθαρά εμπορική βάση. 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. 

Σε συνέχεια της από 29.12.2023 απόφασης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας για την 

ένταξη δεκατεσσάρων (14) Επενδυτικών Σχεδίων της «ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε.» στο πρόγραμμα 

κρατικής ενίσχυσης «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα, η Εταιρία ξεκίνησε τον Ιανουάριο 2024 την 

υλοποίηση των σχεδίων αυτών. Κατά τη διάρκεια της περιόδου από 01.01.2024 έως την 

ημερομηνία του παρόντος, ολοκληρώθηκαν οι απαιτούμενες προπαρασκευαστικές εργασίες 

(preparatory works), ενώ ξεκίνησε και η υλοποίηση κάποιων από τα έργα που έχουν ενταχθεί. 

Συγκεκριμένα: 

 Επιλογή Ανεξάρτητου Μηχανικού καθώς και Τοπικών Επιβλεπόντων των έργων, 

κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας 

 Ολοκλήρωση οριστικών μελετών για τα έργα που αφορούν το πρόγραμμα 

 Επιλογή των αναδόχων για την εκτέλεση των πρώτων έργων 

 Η πρόοδος του έργου βάσει του ποσοστού υλοποίησης σε σχέση με τον συνολικό 

προϋπολογισμό ανέρχεται στο 2,1% (Ιούνιος 2024) 

Πλέον του ανωτέρου έργου, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ κατά τη 301η 

/16.07.2024 συνεδρίασή του ενέκρινε την υποβολή 17 Πρόσθετων Επενδυτικών Σχεδίων που 

αφορούν, αντίστοιχα, 17 Επιχειρηματικά Πάρκα, συνολικού προϋπολογισμού € 30,3 εκατ. με 

το ποσό του μη επιχορηγούμενου τμήματος των επενδυτικών σχεδίων να ανέρχεται σε 

ποσοστό 50,67%, ήτοι € 15,3 εκατ. 

Την 07.03.2024 η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε., προχώρησε στην ίδρυση της εταιρείας "Ανάπτυξη και 

Διαχείριση Επιχειρηματικού Πάρκου Λιτοχώρου Μονοπρόσωπη Α.Ε." για τη δημιουργία 

επιχειρηματικού πάρκου στην περιοχή Ξηροκάμπι Λιτοχώρου σε συνολική έκταση 1000 

στρεμμάτων εκ των οποίων αναμένεται να είναι εκμεταλλεύσιμα περίπου τα 700. 

Κατά την 302η / 25.07.2024 συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η σύσταση 

για νέα εταιρεία 100% θυγατρική της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. με κύριο αντικείμενο εργασιών την 

κατασκευή/ ανέγερση έργων και επωνυμία «ΕΤΒΑ ERGO ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «ΕΤΒΑ ERGO Μ.Α.Ε.» 
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Αθήνα, 5η Αυγούστου 2024 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ 

Α.Δ.Τ   ΑΖ 630875 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας ΕΤΒΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ Α.Ε. 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας 
ΕΤΒΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ Α.Ε. (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από τον εταιρικό και 
ενοποιημένο ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 
συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε 
την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων που 
περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας ΕΤΒΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ Α.Ε. και των 
θυγατρικών της κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις 
ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 
περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθόλη τη διάρκεια του 
διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 
Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών 
καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να 
παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 
Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 
και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, 
που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 
της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 
τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 
λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 
ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 
εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 
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Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 
καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 
εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 
που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 
θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν 
από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 
εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται 
με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 
διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 
καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 
ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά 
τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος 
μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν 
που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, 
εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 
ελέγχου. 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 
διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 
Εταιρείας. 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν 
και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 
Διοίκηση.  

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 
υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 
ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 
Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 
ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 
καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 
μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 
ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν 
ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 
οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 
που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 
 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 
χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 
συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 
εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
 
Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) 
του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 
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α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 
με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο 
αυτής αντιστοιχεί  με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 
31.12.2023. 

 
β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία  και το περιβάλλον 

της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της 
Συμβουλίου. 

 
Αθήνα, 5 Αυγούστου 2024 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 

 
 
 

Παντερλής Δημήτρης 
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